
Übungsblock 10
Lösungen Übungsblatt 9:   Aufgabe 1:

program bl9a1;
var x:=5:integer; 

z: real;
function f(y,w:integer):real;

begin
f:=(x*y)/w;

end;
function g( function h(x,y:integer):real):real;

var x: integer;
begin

x:=2*3;  g:=h(x,4);
end;
begin

x:= 1; z:=g(f);
end 



Übungsblock 10
Aufgabe 1 (Fortsetzung):
Activation Records Closures Funktionscode

( (   2  ),   • )

( (   3  ),   • )

|Code von f|

|Code von g|

6y

4w

1,5(x*y)/w

Ergebnis-Adr.

( 2 )Zugriffs-Link(5) h(x,4)

6x

h

Ergebnis-Adr.

(   3 )Zugriffs-Link(4)  g(f)

•g

(   1 )Zugriffs-Link(3)

•f

(1)Zugriffs-Link(2)

1,5z

5/1/x

(0)Zugriffs-Link(1)



Aufgabe 2:  siehe maklerFeld.pas
2.1:

In neu ergänzen:
...

v:='v';

while (v<>'j') and (v<>'n') do

begin

write('Ist dieser Preis verhandelbar? (j/n)  ');

readln(v);

end;

if v='j' then haus.verhandelbar := true;

if v='n' then haus.verhandelbar := false;

...
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objekttyp = record
verkaeufer: string;

...
preis: real;

verhandelbar: boolean;
end;



Aufgabe 2.2

speichern ergänzen:

procedure speichern(o:objekttyp);

begin

akt_anz:= akt_anz+1;

feld[akt_anz] := o;

writeln('Objekt gespeichert!');

end;

begin //Hauptprogramm:

akt_anz:=0; //anfänglich 0 Objekte im Feld

...
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const max = 100;
var feld:array[1..max] of objekttyp;

akt_anz: integer;



Aufgabe 2.3:  siehe maklerFeld.pas

begin //Hauptprogramm:

akt_anz:=0; eingabe :=4;

while (eingabe <> 0) do

begin

repeat

writeln(); writeln();

writeln('--------- MaklerSoft - Hauptmenue ---------
');

writeln('Bitte waehlen Sie:');

writeln('1 -- neues Maklerobjekt anlegen');

writeln('2 -- alle aktuellen Objekte anzeigen');

writeln('3 -- Objekte in PLZ-Bereich suchen');

writeln('0 -- Programm beenden');

write('Ihre Wahl: ');
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readln(eingabe);
until (eingabe>=0) OR (eingabe<=3);
case eingabe of

1:if akt_anz<max then speichern(neu) 
else writeln('Kein weiteres Objekt aufnehmbar!');

2:alleausgeben;
3:suche;

end; //case
end; //while

end.
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